



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

—

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE)

Kostenloser Internetzugang in Unterkünften für geflüchtete Menschen

Kleine Anfrage - KA 7/4556

Vorbemerkung der Fragestellenden:

Zugang zum Internet geht nach dem Rechtsverständnis des Menschenrechtsrats der Vereinten Nationen u. a. unmittelbar aus der grundlegenden Funktion des Internets für die anderen, eigenständig verbrieften Garantien des Völkerrechts hervor.¹ Im Bericht des Sonderberichterstatters des Menschenrechtsrats der Vereinten Nationen für das Recht auf Meinungsfreiheit und freie Meinungsäußerung von 2011 wird darauf verwiesen, dass das Internet „unverzichtbar“ zur Verwirklichung einer Reihe von Menschenrechten geworden ist sowie bei der Bekämpfung von Ungleichheit.²

Darüber hinaus sind das Grundrecht auf Informationsfreiheit nach Art. 5 Abs. 1 GG, der Schutz von Ehe und Familie nach Art. 6 Abs. 1 GG, das Grundrecht der Allgemeinen Handlungsfreiheit aus Art. 2 Abs. 1 GG, die Unverletzlichkeit der Menschenwürde nach Art. 1 Abs. 1 GG sowie der Gleichbehandlungsgrundsatz des Art. 3 GG betroffen.

¹ Lederer [2020]: Gutachterliche Stellungnahme zum Anspruch auf kostenfreien Zugang zum Internet in Unterkünften für Geflüchtete: https://www.nds-fluerat.org/wp-content/uploads/2020/05/2020-04-27_Gutachterliche-Stellungnahme-zum-Anspruch-auf-WLAN-in-Gemeinschaftsunterk%C3%BCnften-1.pdf [zuletzt eingesehen 19.04.2021]. Sowie exemplarisch: Kettemann, Matthias C., Völkerrecht in Zeiten des Netzes: Perspektiven auf den effektiven Schutz von Grund- und Menschenrechten in der Informationsgesellschaft zwischen Völkerrecht, Europarecht und Staatsrecht, Friedrich-Ebert-Stiftung, 2015, <http://library.fes.de/pdf-files/akademie/12068.pdf>; ders., Zugang zum Internet: Ein Grundrecht auch für Geflüchtete, <https://irights.info/artikel/internetzugang-fluechtlinge-voelkerrecht-verfassung/26266> [zuletzt eingesehen 19.04.2021].

² Ebenda.

Hinweis: Die Drucksache steht vollständig digital im Internet/Intranet zur Verfügung. Die Anlage ist in Word als Objekt beigefügt und öffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt erfolgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 02.06.2021)

Im Rahmen des Asylbewerberleistungsbezugs sehen sich Leistungsberechtigte mit einer verwaltungsrechtlichen Mitwirkungspflicht konfrontiert, deren Realisierung maßgeblich einen W-LAN-Zugang voraussetzt. Ohne eine Bankverbindung kann wiederum zumeist kein Telefonanschluss angemeldet werden und damit kein Vertrag für schnelles und preisgünstiges Internet abgeschlossen werden. Stattdessen sind die Menschen auf Prepaid-Anbieter angewiesen. Die Tatsache, dass momentan keine Sprachkurse oder andere schulische Angebote stattfinden, bzw. wenn, dann nur online, verschärft die prekäre Lage vieler geflüchteter Menschen.

**Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport**

Vorbemerkung der Landesregierung:

Ein Internet-Zugang ist grundsätzlich drahtgebunden (LAN), drahtlos (W-LAN), über das Stromnetz oder per Funk möglich.

Soweit in Standorten der Erstaufnahme oder der kommunalen Unterbringung kein Internet-Zugang per LAN-, W-LAN- oder Stromnetz besteht, ist auf die Möglichkeit der Nutzung mobiler Internetangebote durch entsprechende Mobilfunkanbieter zu verweisen. In Abhängigkeit der jeweiligen Standorte liegen dafür verschiedene Netzstandards, Datengeschwindigkeiten und Reichweiten vor.

Eine Beschränkung zur Nutzung von sogenannten Prepaid-Anbietern besteht insoweit nicht. Jeder Verbraucher hat einen Anspruch auf ein Zahlungskonto mit grundlegenden Funktionen (Basiskonto) gemäß §§ 30 ff Zahlungskontengesetz (ZKG). Dies gilt insbesondere auch für Asylbewerber oder Personen ohne Aufenthaltstitel, die aber aus rechtlichen oder tatsächlichen Gründen nicht abgeschoben werden können. Für die Kontoeröffnung genügt die Angabe einer postalischen Anschrift.

- 1. In welchen Einrichtungen zur Unterbringung von Asylsuchenden in Sachsen-Anhalt besteht ein Internetzugang für die Bewohner*innen? In welchen Unterkünften ist ein Internetzugang geplant und für diesen Fall, ab wann? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 1 entnommen werden. Auf die Vorbemerkung der Landesregierung wird verwiesen.

- 2. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung darüber vor, in wie vielen Aufnahmeeinrichtungen (sowohl Landeserstaufnahmeeinrichtungen als auch kommunale Unterbringungen) eine technische Infrastruktur mit Internetzugang besteht, die es den Betroffenen ermöglicht, Zugang zu den für sie notwendigen Informationen z. B. zum Asylverfahren, Sprachkursen, Home-Schooling, Sprachkursen, Weiterbildungsangeboten, über Corona-Verordnungen zu erhalten? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 2 entnommen werden. Auf die Vorbemerkung der Landesregierung wird verwiesen.

- 3. Sofern ein Internetzugang besteht: In welcher Form ist dieser von Bewohner*innen nutzbar? Besteht die Möglichkeit einer W-LAN-Nutzung für die Bewohner*innen? Wenn ja, ist diese an einem Hotspot auf dem Gelände möglich oder in allen Zimmern zugänglich? Sofern nur ein Hotspot besteht, wo befindet sich dieser auf dem Gelände? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 3 entnommen werden. Auf die Vorbemerkung der Landesregierung wird verwiesen.

- 4. Sofern ein Internetzugang besteht: Können Computer-Arbeitsplätze in der Einrichtung genutzt werden? Wenn ja, wie viele dieser Arbeitsplätze bestehen, wie sind diese ausgestattet (Software, Alter usw.) und wie ist der Zugang geregelt (wer kann diese, wann und wie lange nutzen, ist eine Anmeldung notwendig)? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 4 entnommen werden. Auf die Vorbemerkung der Landesregierung wird verwiesen.

- 5. Sofern ein Internetzugang besteht: Welche Geschwindigkeit weist dieser bei welcher Kapazitätsgröße der Einrichtung auf? Besteht eine Datenvolumenbegrenzung? Wenn ja, wie sieht diese aus? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 5 entnommen werden.

6. **Sofern ein Internetzugang besteht: Wird ein Entgelt für die Nutzung erhoben? Wenn ja, in welcher Höhe, in welcher Form und für welche Dauer? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 6 entnommen werden.

7. **Wird der Internetzugang in den Unterkünften vonseiten der Landesregierung oder den Kommunen gefördert? Wenn ja, wie und in welchem Umfang? Wenn nein, warum nicht?**

Förderanträge werden im Einzelfall unter Berücksichtigung der geltenden Förderrichtlinien des Landes Sachsen-Anhalt geprüft. Die erfragten Angaben zur Förderung seitens der Kommunen können der Anlage 7 entnommen werden.

8. **Welche Mittel stehen einer*m Bewohnenden einer Landeserstaufnahmeeinrichtung derzeit monatlich für die Internetnutzung zur Verfügung und inwiefern hält die Landesregierung diese Kosten für ausreichend? Sofern die Nutzung für Internet nicht explizit als Kostenstelle genannt wird, bitte angeben, welche anderen Kosten ebenfalls unter diese Kostenposition gerechnet werden und ob dieser Betrag als Geldleistung ausgezahlt wird.**

Die Höhe der Leistungssätze im Asylbewerberleistungsgesetz (AsylbLG) zur Deckung des notwendigen Bedarfs und des notwendigen persönlichen Bedarfs beruhen auf Sonderauswertungen der Einkommens- und Verbrauchsstichprobe (EVS) 2018. Diese ist in mehrere Abteilungen gegliedert. Die Kosten für die Internetnutzung bzw. Kommunikationsdienstleistungen werden in der Abteilung 8 (Post und Telekommunikation) als regelbedarfsrelevante Verbrauchsausgaben berücksichtigt und sind ein Teil des notwendigen persönlichen Bedarfs gemäß § 3 Abs. 1 Satz 2 AsylbLG. Erwachsene Grundleistungsbedingte nach § 3 AsylbLG, die in einer Aufnahmeeinrichtung im Sinne von § 44 Abs. 1 des Asylgesetzes oder einer Gemeinschaftsunterkunft im Sinne von § 53 Abs. 1 des Asylgesetzes untergebracht sind, sind der Bedarfsstufe 2 zugeordnet. Der monatliche Bedarfssatz von Grundleistungsberechtigten der Bedarfsstufe 2 zur Deckung ihres notwendigen persönlichen Bedarfs beträgt aktuell 146 Euro. Hiervon sind rechnerisch 20,05 EURO für die Internetnutzung vorgesehen. In diesem Betrag sind gemäß der EVS 2018 Gebühren für Onlinedienste sowie Doppelflatrates in Kombination mit Festnetz- oder Mobiltelefonen inbegriffen.

Das Verfahren zur Ermittlung der Bedarfe für Grundleistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz ist weitgehend dem Verfahren zur Ermittlung der Regelbedarfe für Leis-

tungen nach dem Sozialgesetzbuch Zwölftes Buch – Sozialhilfe (SGB XII) nachgebildet, welches in den §§ 28, 28a SGB XII geregelt ist. Für die Ermittlung der Regelbedarfsstufen beauftragt das Bundesministerium für Arbeit und Soziales (BMAS) das Statistische Bundesamt mit Sonderauswertungen, die auf der Grundlage einer neuen EVS vorzunehmen sind. Die in den Sonderauswertungen des Statistischen Bundesamtes ausgewiesenen Verbrauchsausgaben der Referenzhaushalte sind gemäß § 28 Abs. 4 Satz 1 SGB XII für die Ermittlung der Regelbedarfsstufen insoweit als regelbedarfsrelevant zu berücksichtigen, als sie zur Sicherung des Existenzminimums notwendig sind und eine einfache Lebensweise ermöglichen, wie sie einkommensschwache Haushalte aufweisen, die ihren Lebensunterhalt nicht ausschließlich aus Leistungen nach dem SGB II oder SGB XII bestreiten. Das Bundesverfassungsgericht hat die Regelbedarfsermittlung nach diesen Vorschriften in seinem Beschluss vom 23. Juli 2014 (1 BvL 10/12, 1 BvL 12/12, 1 BvR 1691/13) eingehend geprüft und im Ergebnis als grundsätzlich verfassungsgemäß beurteilt.

- 9. Welche Mittel stehen einer*m Bewohnenden einer kommunalen Unterbringung mit Bezug von Leistungen nach dem AsylbLG derzeit monatlich für die Internetnutzung zur Verfügung und inwiefern hält die Landesregierung diese Kosten für ausreichend? In welchen Landkreisen und kreisfreien Städten werden Leistungen nach dem AsylbLG in Form von Sachleistungen ausgezahlt? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln. Sofern die Nutzung für Internet nicht explizit als Kostenstelle genannt wird, bitte angeben, welche anderen Kosten ebenfalls unter diese Kostenposition gerechnet werden und ob dieser Betrag als Geldleistung ausgezahlt wird.**

Nach Angaben der kommunalen Leistungsbehörden werden Grundleistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz zur Deckung des notwendigen persönlichen Bedarfs (dazu zählen unter anderem auch die Kosten für die Internetnutzung) grundsätzlich als Geldleistung gewährt.

Im Übrigen wird auf die Antwort auf Frage 8 verwiesen, da die Gewährung von Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz für die Internetnutzung an Personen, die in einer kommunalen Gemeinschaftsunterkunft untergebracht sind, nach den gleichen Regelungen und Verfahren erfolgt, wie die entsprechende Leistungsgewährung an Personen, die in einer Aufnahmeeinrichtung untergebracht sind.

- 10. Gibt es anderweitige Internetnutzungsmöglichkeiten in der fußläufigen Umgebung derjenigen Einrichtungen, bei denen es keine Nutzungsmöglichkeit des Internets in den Einrichtungen gibt und wie hoch sind die gegebenenfalls anfallenden Nutzungskosten? Sind diese Orte aktuell von Covid-19-Eindämmungsregelungen betroffen? Bitte die Angaben entsprechend der Einrichtungen und nach Zuständigkeit des Landes, nach Landkreisen und kreisfreien Städten unter Angabe der Betreibenden der jeweiligen Unterkunft aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben können der Anlage 8 entnommen werden.

Anlage 1 zur KA 7-4556

Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Frage 1	
		Internetzugang: ja/nein	geplanter Internetzugang ab (Datum)
Land	Hauptstelle ZASt	ja	k.A.
	Außenstelle Straße der OdF	ja	k.A.
	Außenstelle Quedlinburg	nein	k.A.
	Außenstelle Blankenburg	ja	k.A.
	Außenstelle Pansfelde	ja	k.A.
	LAE Magdeburg	ja	k.A.
	LAE Bernburg	nein	k.A.

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	ja	-
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	ja	-
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte		
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	nein	k. A.
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferlingen/ BSI GmbH & Co. KG	ja	-
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	ja	-
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz- Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	ja	-
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis		
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis		
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis		
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte		
Halle (Saale)	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	ja	-
	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21- 27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	ja	-
	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	ja	-

Anlage 1 zur KA 7-4556

Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte		
Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	ja (ausschließlich für Sozialbetreuer)	aktuell keine Planung
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	ja	-
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nein	aktuell keine Planung
	GU Bahnikstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nein	aktuell keine Planung
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	ja	-
	GU Hettstedt, Schlossstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	nein	aktuell keine Planung
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	ja	-
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	nein	abhängig vom Breitbandausbau
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	ja	-
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	ja	-
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	ja	-
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	nein	Beauftragung ist erfolgt
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	ja	-
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	ja	-
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	nein	aktuell keine Planung
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	ja	-

Anlage 1 zur KA 7-4556

k. A. keine Angaben möglich

		Frage 2
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Besteht eine technische Infrastruktur mit Internetzugang, die es den Betroffenen ermöglicht, Zugang zu den für sie notwendigen Informationen z. B. zum Asylverfahren, Sprachkursen, Home-Schooling, Sprachkursen, Weiterbildungsangebote, über Corona-
Land	Hauptstelle ZASt	nein
	Außenstelle Straße der OdF	ja
	Außenstelle Quedlinburg	nein
	Außenstelle Blankenburg	nein
	Außenstelle Pansfelde	ja
	LAE Magdeburg	nein
	LAE Bernburg	nein

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	ja
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	nein
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferlingen/ BSI GmbH & Co. KG	ja
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	ja
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	ja
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Halle (Saale)	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	ja
	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	
	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	nein

Anlage 2 zur KA 7-4556

Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	ja
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nein
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nein
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	ja
	GU Hettstedt, Schloßstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	nein
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	ja
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	nein
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	ja
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	nein
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	ja
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	ja
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	nein
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	ja

		Frage 3
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Sofern ein Internetzugang besteht: In welcher Form ist dieser von Bewohner*innen nutzbar? Besteht die Möglichkeit einer W-LAN-Nutzung für die Bewohner*innen? Wenn ja, ist diese an einem Hotspot auf dem Gelände möglich oder in allen Zimmern zugänglich? Sofern nur ein Hotspot besteht, wo befindet sich dieser auf dem Gelände?
Land	Hauptstelle ZASt	Hotspots an den jeweiligen äußeren Giebelseiten der Unterkunftsgebäude B und C (nur im Außenbereich)
	Außenstelle Straße der OdF	Internetzugang in allen Zimmern
	Außenstelle Quedlinburg	kein Internetzugang
	Außenstelle Blankenburg	W-LAN in Zimmern des Hauptgebäudes
	Außenstelle Pansfelde	W-LAN in den Zimmern
	LAE Magdeburg	Hotspot im Wachgebäude, WLAN im angrenzenden Außenbereich
	LAE Bernburg	kein Internetzugang

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	W-LAN Hotspot 2 x Gemeinschaftsräume und 1 x Innenhof
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	W-LAN in allen Zimmern
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	kein Internetzugang
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferlingen/ BSI GmbH & Co. KG	W-LAN in allen Objekten inkl. Wohnbereiche
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	W-LAN und Hotspot vorhanden, der Hotspot befindet sich im Anbau des Wohncontainers
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	Es ist keine WLAN-Infrastruktur vorhanden. Es besteht aber für die Bewohnerinnen und Bewohner die Möglichkeit, für jede einzelne Wohnung bei dem Netzbetreiber einen Internetanschluss selbst zu beantragen.
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	

Anlage 3 zur KA 7-4556

Halle (Saale)	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	Internet ist in allen Objekten bis in die direkten Wohnbereiche vorhanden (W-LAN)
	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	WLAN-Zugang nicht für Bewohner möglich.
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	WLAN in allen Objekten inkl. Wohnbereiche
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	kein Internetzugang
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	kein Internetzugang
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	Zur Gewährleistung des Schutzes und der Sicherheit persönlicher Daten wird der Internetzugang per LAN bereitgestellt. Die Zugänge befinden sich in einem eigens dafür zur Verfügung gestellten Raum im Verwaltungsgebäude der GU, wo ungestörtes Arbeiten am PC möglich ist.
	GU Hettstedt, Schlossstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	kein Internetzugang
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	Internet bis in die direkten Wohnbereiche vorhanden (W-LAN)
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	kein Internetzugang
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	Internet bis in die direkten Wohnbereiche vorhanden(W-LAN)
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	Internetzugang möglich durch eine externe Firma, Hotspots auf jeder Etage jeweils in den Fluren, Internet in jedem Zimmer
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	kein Internetzugang
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	Internet bis in die direkten Wohnbereiche möglich (W-LAN)
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	W-LAN Hotspot im Foyer
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	kein Internetzugang
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	Internet bis in die direkten Wohnbereiche möglich (W-LAN)

Anlage 4 zur KA 7-4556

		Frage 4
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Sofern ein Internetzugang besteht: Können Computer-Arbeitsplätze in der Einrichtung genutzt werden? Wenn ja, wie viele dieser Arbeitsplätze bestehen, wie sind diese aus-gestattet (Software, Alter usw.) und wie ist der Zugang geregelt (wer kann diese, wann und wie lange nutzen, ist eine Anmeldung notwendig)?
Land	Hauptstelle ZASt	nein
	Außenstelle Straße der OdF	
	Außenstelle Quedlinburg	
	Außenstelle Blankenburg	
	Außenstelle Pansfelde	
	LAE Magdeburg	
	LAE Bernburg	

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	nein
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	nein
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferling/ BSI GmbH & Co. KG	
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	nein
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Halle (Saale)	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	nein
	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	

Anlage 4 zur KA 7-4556

	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	nein
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	Es können bis zu drei Computerarbeitsplätze in der Münchenhofstr. 49 durch Bewohnerinnen und Bewohner genutzt werden (derzeit Einschränkungen gemäß hausinternem Eindämmungskonzept). Alle PCs sind mit Windows 10, aktueller Officesoftware und Internetbrowsern ausgestattet. Die Nutzung ist nach Anmeldung und teilweise unter Aufsicht
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nein
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nein
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	Es stehen zwei moderne PC-Arbeitsplätze mit großem Monitor zur Verfügung. Sicherheitssoftware und unterschiedliche Browser werden regelmäßig aktualisiert. Gängige Office-Software ist nutzbar. Zugang und Dauer der Nutzung inkl. wunschweise Hilfestellung bei der Nutzung ist nach Absprache möglich.
	GU Hettstedt, Schlosstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	1 Computer im Büro, der nach Absprache frei genutzt werden kann
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	nein
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	Bewohnerinnen und Bewohner können auf Nachfrage über die Heimleitung an zwei Laptops (Microsoft) arbeiten, zeitlicher Umfang variabel
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	Es gibt einen Beratungsraum mit einem PC, der mit kostenlosem Ticket stündlich genutzt werden kann.
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	nein
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	nein
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	nein
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	

Anlage 4 zur KA 7-4556

GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5,
06785 Vockerode/ Landkreis
Wittenberg

		Frage 5
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Sofern ein Internetzugang besteht: Welche Geschwindigkeit weist dieser bei welcher Kapazitätsgröße der Einrichtung auf? Besteht eine Datenvolumenbegrenzung? Wenn ja, wie sieht diese aus?
Land	Hauptstelle ZASt	16 MBit/s k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
	Außenstelle Straße der OdF	16 MBit/s ohne Datenvolumenbegrenzung
	Außenstelle Quedlinburg	kein Internetzugang
	Außenstelle Blankenburg	50 MBit/s ohne Datenvolumenbegrenzung
	Außenstelle Pansfelde	bis zu 1300 MBit/s, praktisch derzeit 660 MBit/s k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
	LAE Magdeburg	ca. 500 Nutzer gleichzeitig / k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
	LAE Bernburg	kein Internetzugang

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	16 Mbit/s k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	100 Mbit/s k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	kein Internetzugang
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferlingen/ BSI GmbH & Co. KG	50 Mbit/s bei 190 Plätzen / k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	16 Mbit/s k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	Es besteht für die Bewohner die Möglichkeit, für jede einzelne Wohnung bei dem Netzbetreiber einen Internetanschluss selbst zu beantragen. Die Datengeschwindigkeit kann nicht benannt werden. Mit dem neuen Breitbandausbau stehen aber allen Anschlussnehmern bis zu 50 MBit/s zur Verfügung.
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	k. A. zur Datenvolumenbegrenzung
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Halle (Saale)	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	Übertragungsgeschwindigkeit 26 MBit/s ohne Datenvolumenbegrenzung
	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	

Anlage 5 zur KA 7-4556

	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	k. A.
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	bis 50 MBit/s ohne Datenvolumenbegrenzung
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	kein Internetzugang
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	kein Internetzugang
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	16 Mbit/s ohne Datenvolumenbegrenzung
	GU Hettstedt, Schlossstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	kein Internetzugang
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	100 MBit/s ohne Datenvolumenbegrenzung
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	kein Internetzugang
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	DSL: 6 Mbit/s bei 70 Bewohnern, ohne Datenvolumenbegrenzung
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	gemessen: 45 GB, ca. 20 GB nutzbar bei 175 Personen, ohne Datenvolumenbegrenzung
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	gemessen: 45 GB, ca. 20 GB nutzbar bei 175 Personen, ohne Datenvolumenbegrenzung
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	kein Internetzugang
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	tarifabhängig
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	k. A.
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	kein Internetzugang
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1- 5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	tarifabhängig

k. A. keine Angaben möglich

		Frage 6
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Sofern ein Internetzugang besteht: Wird ein Entgelt für die Nutzung erhoben? Wenn ja, in welcher Höhe, in welcher Form und für welche Dauer?
Land	Hauptstelle ZASt	kein Nutzungsentgelt
	Außenstelle Straße der OdF	kein Nutzungsentgelt
	Außenstelle Quedlinburg	kein Internetzugang
	Außenstelle Blankenburg	kein Nutzungsentgelt
	Außenstelle Pansfelde	kein Nutzungsentgelt
	LAE Magdeburg	kein Nutzungsentgelt
	LAE Bernburg	kein Internetzugang

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	kein Nutzungsentgelt
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	kein Internetzugang
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferling/ BSI GmbH & Co. KG	4 Euro/ Woche über Fremdfirma
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst gGmbH	kein Nutzungsentgelt
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	Es besteht für die Bewohnerinnen und Bewohner die Möglichkeit, für jede einzelne Wohnung bei dem Netzbetreiber einen Internetanschluss selbst zu beantragen. Über die Höhe der Kosten hierfür kann keine Angabe gemacht werden.
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Halle (Saale)	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	kein Nutzungsentgelt
	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	
	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	

Anlage 6 zur KA 7-4556

Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	Internetzugang nicht möglich.
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	10€/30 Tage über Fremdfirma
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	kein Internetzugang
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	kein Internetzugang
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	kein Nutzungsentgelt
	GU Hettstedt, Schlossstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	kein Nutzungsentgelt
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	kein Internetzugang
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	10€/20 Tage über Fremdfirma
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	kein Internetzugang
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	tarifabhängig
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	kein Internetzugang
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	kein Nutzungsentgelt
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	tarifabhängig

		Frage 7
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Wird der Internetzugang in den Unterkünften von seiten der Kommunen gefördert? Wenn ja, wie und in welchem Umfang? Wenn nein, warum nicht?
Land	Hauptstelle ZAST	entfällt
	Außenstelle Straße der OdF	
	Außenstelle Quedlinburg	
	Außenstelle Blankenburg	
	Außenstelle Pansfelde	
	LAE Magdeburg	
	LAE Bernburg	

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	k. A.
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	k. A.
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferling/ BSI GmbH & Co. KG	
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	k. A.
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Halle (Saale)	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	nein
	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	
	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	

Anlage 7 zur KA 7-4556

Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	k. A.
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	Der Internetzugang wird vom Vermieter angeboten und zwischen Bewohner/-innen und Vermieter abgerechnet. Eine Förderung seitens der Landeshauptstadt Magdeburg findet nicht statt. Der Internetzugang gehört nicht automatisch zu den Unterkünften, die zur Aufnahme von Schutzsuchenden gem. Aufnahmegesetz vorgehalten werden müssen. Die Kosten sind auch nicht den Unterkunftskosten zuzurechnen, sondern gehören mit festgelegten Beträgen zu den notwendigen persönlichen Bedarfen im AsylbLG. Jeder Leistungsempfänger kann individuell für sich entscheiden, ob, wo und welchen Anbieter er für einen Internetzugang wählen möchte.
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	k. A.
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	k. A.
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	k. A.
	GU Hettstedt, Schlossstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	k. A.
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	nein
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	nein
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	nein
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	ja, Hotspot im Foyer
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	nein
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	nein

k. A. keine Angaben möglich

		Frage 10
Zuständigkeit	Adresse/Betreiber der Unterkunft	Gibt es anderweitige Internetnutzungsmöglichkeiten in der fußläufigen Umgebung derjenigen Einrichtungen, bei denen es keine Nutzungsmöglichkeit des Internets in den Einrichtungen gibt und wie hoch sind die gegebenenfalls anfallenden Nutzungskosten? Sind diese Orte aktuell von Covid-19-Eindämmungsregelungen betroffen?
Land	Hauptstelle ZASt	5 km entfernt im Zentrum von Halberstadt
	Außenstelle Straße der OdF	Hotspots im Zentrum von Halberstadt ca. 1000 m entfernt
	Außenstelle Quedlinburg	nein / Quarantäne
	Außenstelle Blankenburg	nicht bekannt
	Außenstelle Pansfelde	ja/Parkplatz Burg Falkenstein / nicht betroffen
	LAE Magdeburg	FH Magdeburg / Coronabedingt geschlossen
	LAE Bernburg	nein / Kontaktbeschränkungen gem. VO Landkreis

Altmarkkreis Salzwedel	GU Käthe, Lüneburger Str.67, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	nein
	GU Fuchsberg, Siedlung d. Friedens 38, 29410 Salzwedel/ Altmarkkreis Salzwedel	
Anhalt-Bitterfeld	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Börde	GU Harbke, An der Autobahn 30, 39365 Harbke/ BSI GmbH & Co. KG	Free WIFI im Kaufland Helmstedt (ca. 3,5 km Fußweg)
	GU Weferlingen, Gardelegener Straße 20, 39356 Weferlingen/ BSI GmbH & Co. KG	entfällt
	GU Oschersleben, Kleine Anderslebener Straße 1, 39387 Oschersleben/ Maltester Hilfsdienst GmbH	entfällt
Burgenlandkreis	GU Franz-Julius-Hoeltz-Straße 10-24, 06618 Naumburg/ Burgenlandkreis	nicht bekannt
	GU Zeitzer Straße 45,47 und 49, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Südring 134 und 136, 06667 Weißenfels/ Burgenlandkreis	
	GU Brühl 11, 06712 Zeitz/ Burgenlandkreis	
Dessau-Roßlau	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
	GU Ernst-Kamieth-Str.03, 06112 Halle (Saale)/ Wohnzentrum S. Hönig	

Anlage 8 zur KA 7-4556

Halle (Saale)	GU Wolfgang-Borchert-Str. 21-27, 06126 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J. Hönig	Internetmöglichkeiten in den Objekten vorhanden
	GU Ludwig-Wucherer-Str. 40, 06108 Halle (Saale)/ Wohnzentrum J.Hönig	
Harz	keine Gemeinschaftsunterkünfte	
Jerichower Land	GU Genthin, Berliner Chaussee 32a, 39307 Genthin/ Landkreis Jerichower Land	Stadt- und Kreisbibliothek (fußläufige Entfernung ca. 17 Minuten / 1,4km); Rathaus in Genthin (fußläufig in 16 Minuten erreichbar / 1,3 km)
Landeshauptstadt Magdeburg	GU Münchenhofstr. 49, 39110 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	nicht bekannt
	GU Saalestr. 32, 39126 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	k. A.
	GU Bahnstr. 1b-d, 39112 Magdeburg/ Landeshauptstadt Magdeburg	k. A.
Mansfeld-Südharz	GU Eisleben, Zum Sportplatz 4, 06295 Lutherstadt Eisleben/ Landkreis Mansfeld-Südharz	Hotspots im Stadtzentrum stehen zusätzlich zur Nutzung an mehreren Stellen in Eisleben kostenlos zur Verfügung; z. B. am Marktplatz, am Busparkplatz, am Bahnhof, an der Kirche
	GU Hettstedt, Schlosstraße 1a, 06333 Hettstedt/ Carus GmbH	im Stadtzentrum
Saalekreis	GU Merseburg, Hallesche Straße 99, 06217 Merseburg/ BIH GmbH	ja, vorhanden; Kosten und Einschränkungen nicht bekannt
	GU Krumpa, Schortauer Weg 22a, 06242 Braunsbedra OT Krumpa/ BIH GmbH	k. A.
Salzlandkreis	GU Aschersleben, Froser Str. 65, 06449 Aschersleben/ BBRZ e.V.	Fußläufig gibt es verschiedene Möglichkeiten der WLAN-Nutzung, z. B. BBRZ Projekt RÜMSA, Jobcenter Aschersleben, Internationaler Bund Aschersleben, Internationaler Bund Jugendhilfe Harz, Stadtcafe Küster Aschersleben.
	GU Teichweg 6, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	k. A.
	GU Köthensche Str. 60a, 06406 Bernburg/ FLIBB gGmbH	k. A.
Stendal	GU Möringer Weg 10-12, 39576 Stendal/ Landkreis Stendal	k. A.
Wittenberg	GU Holzdorf, S.-Jähn-Str. 1-6, 06917 Jessen OT Holzdorf/ Landkreis Wittenberg	k. A.
	GU Coswig, Industriestr. 28, 06869 Coswig (Anhalt)/ Landkreis Wittenberg	k. A.
	GU Gräfenhainichen, Gadewitzer Weg 6, 06773 Gräfenhainichen/ Landkreis Wittenberg	W-LAN Nutzung unmittelbar gegenüber Unterkunft in Einkaufszentrum
	GU Vockerode, Str. der Jugend 1-5, 06785 Vockerode/ Landkreis Wittenberg	k. A.

Anlage 8 zur KA 7-4556

k. A. keine Angaben möglich